追踪报道

捐出轮椅

烟大学生为冷胡庆

本报5月6日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 身有残疾靠着 卖葫芦和妻子每月微薄的收入维

持生计,还得照顾患病的双亲,海

阳的冷进觉得日子越过越难。近

日,老父亲胸口发胀,左脚也肿的

厉害,无法下地行走(本报5月6日

C20版报道)。得知情况后,烟台大

学一位不愿透露姓名的大学生找

到市慈善总会,要捐出自己用不上

的轮椅来帮助冷进的父亲冷胡庆。

冷进的孝心感动,家住芝罘区的陈

先生致电本报"公益热线"称,想尽

力帮帮冷进一家。此外,不少热心

市民还焦急地询问冷进父亲的病 情,并支招偏方和治疗方法。 "我家里有辆用不上的轮椅

可以送给老人。"看到本报的报道 后,烟台大学一位不愿透露姓名的

大学生找到慈善总会称,此前因骨

折买了轮椅,如今痊愈后轮椅也用

今年72岁,多年前从房顶上掉下来 摔坏了颈椎,一直瘫痪在床。母亲

68岁,患有骨质增生,也只能勉强

坏死,导致腿部残疾,如今走路需

要拄拐。此外,冷进夫妻俩还有三

个孩子,大女儿今年14岁,读初二,

剩下的两个孩子是一对龙凤胎,现

在刚上幼儿园。家里日常开销多靠

冷进在汽车总站卖葫芦和妻子每

爹妈。"尽管日子过得艰难,冷进却

日日坚持给双亲送饭,到出租屋内

看望。如今他担心的就是老父亲的

"有我一口吃的,也不能饿着

月1800元的工资维持。

记者获悉,冷进的父亲冷胡庆

而冷进前些年患上了股骨头

不上了,他愿意送给冷进一家。

"冷进一家现在住在哪里,有 空我们想过去看看。"6日上午,被



李克立常免费为居民修鞋,遭遇交通事故后众好心人又来帮他渡难关

# "等我好起来,还去给大家修鞋"



公益直通车 烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 钟建军 通讯员 全福 姚微

在芝罘区奇中社区,每 逢周末,李克立总会出现在 上山路上,为大家修鞋。有时 收个本钱,遇到家庭困难的, 干脆全免费。爱心循环,2月 13日,李克立突遇交通事故 被撞成重伤,街坊邻居、居委 会、交警等又纷纷伸出援手, 帮助这位奉献了多年爱心的 好人。被大家的爱心包围,李 克立说,"等我好起来,周末 还要去为居民修鞋。

### 常在周末休息时 免费为居民修鞋

今年49岁的河北人李克立, 已在烟台生活了20多年。他自幼 患有小儿麻痹症,右腿不太好, 走路总是一瘸一拐的。在双胞胎 女儿7岁那年,妻子去世了,他一 手拉扯女儿长大成人。

起初,他经营一家小商店, 因顾客很少后来就关门了。"我 就寻思学个手艺。"李克立回到 河北老家,跟着老乡学起了修鞋 的手艺,回到烟台后,便做起了 修鞋的买卖。

最早,他在2路车终点站附 近修鞋,2006年时,芝罘区残联 招残疾人联络员,奇山街道推荐 了他。从此,李克立开始到奇中 社区居委会上班。

有了这份稳定的工作后,李 克立便利用周六、周日休息时, 为街坊邻居修鞋。收费很低,基 本上只收一元或者两元钱。"我 不图利,够个本钱就行。"李克立 说,"大家帮了我很多,我也不会 别的,就给大伙儿修修鞋,给个 本钱或者不给钱,都行。"

这一修,就是七八年。



李克立出院之后,社区义工经常到家中探望他,陪他说话,给他送饭,有时候还陪他下楼锻炼 本报记者 韩逸

#### 过马路时被撞成重伤,街坊纷纷伸出援手

意外总是来得太突然。今 年2月13日傍晚,老李在芝罘 区上夼西路过马路时,被一辆 轿车撞倒了,随后司机驾车逃

看到有人被撞倒,热心市 民叫来救护车,随后,交警也 赶到了现场。

到医院检查后发现,老李 头部伤势严重,颅骨骨折。突 如其来的车祸、6万元医药费, 让这个本就不富裕的家庭雪 上加霜。"我们得知老李的情 况后,先是联系了肇事车辆投 保的阳光财产保险股份有限 公司,他们立即赔付了1万 元。"市交警一大队副大队长 于辉说,事后,保险公司又发 动员工捐了1万多元。

得知李克立被撞后,奇山 街道办事处、奇中居委会、社 区居民纷纷伸出援手,捐出近 3万元善款。有人捐款、有人垫 付医药费、有人来送饭……一 股股暖流包围着李克立。

同时,市公安局交警支队 第一大队的民警也在全力抓 捕肇事司机。因该司机老家在 河南,民警怀疑他可能逃回老 家,便两赴河南进行抓捕。4月 25日,民警终于将涉嫌肇事逃 逸的司机抓住了,第二天便立 即带回了烟台。

### "好人有好报,就像他奉献的爱心又循环回来一样"

6日下午,记者来到李克立 家时,他正坐在床边看电视。李 克立说,出事后,在医院住了10 多天就出院了,奇山道德先锋 志愿者服务队的志愿者经常来 给他送饭,帮他收拾家。

"做了开颅手术后,记忆 力不行了,现在老忘事。"李克 立低声说,出事后,他的右手 开始颤抖,味觉也没了。

下午2点多,烟台市道德 模范孔德娟拿着包好的3个包 子来到老李家,并劝老李到医 院住下,继续做康复治疗。

"李师傅在社区里,是出 了名的好人,为老百姓修鞋经常不要钱。"孔德娟说,有时候 他象征性要一元钱,有些人知 道他不图利,往往仍下2元钱 就跑。"去年我住院的时候,他 也每天给我儿子送饭,帮我照 顾儿子,现在他出事了,我也得来帮忙。"孔德娟说。

孔德娟告诉记者,做一次

好事很容易,难的就是坚持, 李克立坚持这么多年做好事, 奉献爱心,"如今他遇到困难 了,大家肯定会伸手帮助他。 就像是他奉献的爱心,绕了一 圈又回来了一样,好人是有好

"要感谢的人太多了,多 亏了交警、街道办、居委会、好 心人的帮助。"李克立说,人要 有一颗感恩的心,等他好起 来,周末还要去为居民修鞋。

## 蒲公英将举行

传统文化公益论坛

#### 活动预告

本报5月6日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 为答谢热心人 对蒲公英公益组织的支持,5月9日 -10日,蒲公英公益组织烟台站将 统一组织"种子们"参与中华传统 文化公益论坛,如您也想参与,可 尽早报名。

5月9、10日两天,在烟台市政 府礼堂,论坛将由王竑锜、袁玉江、 王春来等老师主讲,现场可容纳 1000人左右,凭票入内。如想报名 可编辑姓名、性别、年龄、手机号、 身份证号等信息发至手机号: 13468455880,报名时间截止到5月8 日中午,领票地点为烟台市口腔医

据悉,此次公益论坛免收一切 学习及资料费用,并免费提供午 餐。13岁以下及严重心脏病、精神 病患者及有传染病者谢绝报名,请 自带笔、本、水杯;外地学员吃住路 费自理。要求全程参加学习,听课 期间请遵守会场纪律,关闭手机。

## 感念街坊帮忙,自学理发助人

干学玲坦言,得到别人的肯定会让她觉得生活更有意义



本报5月6日讯(记者 孙 淑玉 实习生 衣涛) 独自 带着患病的儿子生活多年,常 受邻里街坊的帮助,为回报邻 居的热心,家住三马路的于学 玲自学理发、烫发手艺免费为 社区的老人们服务。不仅如此, 她还积极加入到义工的大家庭 中,参与指挥交通、清理垃圾等 活动,用行动回报社会的关爱。

今年55岁的干学玲是个退 休工人,独自照顾着31岁的患 病儿子。每月2000元左右的退 休金只能勉强维持两人的基本 生活。为了让日子宽裕些,退休 后的她又找了份帮人做晚饭的 零活,每月能多赚700元。

独自照顾儿子的这些年, 于学玲过得很艰辛。得知情况 后,东山街道办事处和东花园 社区居委会的工作人员经常上 门帮忙,给予他们一家力所能 及的帮助。

受助于人多年,感念邻居 的帮忙, 丁字均目字埋发, 烫发 手艺为小区邻居和老人服务7

今年农历二月二,本报进社 区活动走进上夼西路社区居委 会,于学玲带着理发工具现场帮 多位老人理发,赢得了阵阵好 评。"每年二月二和春节都是我 最忙的时候,大家都扎堆来找我 理发。"于学玲说,这俩日子虽然 忙但也是她最开心的时候。

2007年市慈善总会到东山 街道办事处开会,号召市民加 入到义工的大家庭中来,想到 受人帮助多年,于学玲也想加 入助人行列,之后,她便成了平 安社区服务队的一员。

"老于很不容易,家里有个 患病的孩子,这些年来还是坚持 做公益,我很佩服她。"平安社区 服务队队长王培海说,这些年无 论刮风下雨,只要有需要,文明 交通指挥活动于学玲基本都会 参加。平日看望孤寡老人、清理



于学玲已为社区老人义务理发7年了。本报记者 李泊静 摄

垃圾等她也总是随叫随到。自己 做义工之余,于学玲还带动身边 的人一起参与公益。这些年来, 在于学玲的带动下,已有5个人 加入了义工团队。

为了做义工,于学玲还推 掉了兼职的机会。本来做晚饭 的那家人打算请她帮忙午饭、 晚饭一起做,这样每个月能赚 1400块钱,可考虑到有时候中 午要出去参加义工活动,于学 玲就推掉了做午饭的活儿,只 应下了做晚饭的差事

"其实这些年挺苦的,孩子 十多年前被人打伤,一直没有 恢复,闲下来就会想起这档子 事儿,做义工的时候多少能减 轻点痛苦。"于学玲说,做义工 的忙碌能让她暂时忘掉生活上 的烦恼,帮助别人、得到别人的 肯定,也让她觉得生活更有意